

苹果拼块头，“果王”一斤半

新技术助推产量品质提高，糖度高的旧店苹果今年又迎来大丰收

□文/图 半岛记者 徐杰

单个重量740克、糖度高达18.15……在10月20日开幕的第十二届青岛旧店苹果展示交易会暨第三届旧店旅游文化节上，个头大又红的苹果是当之无愧的主角。据了解，本届展会旨在全面展示当地多彩、特色的果品生态、人文旅游资源，并通过争霸赛评选出了最大苹果、最甜苹果，引来大家纷纷合影。据了解，今年旧店苹果已进入采摘季，平均亩产约7000斤，通过新技术作用，较去年增产6%左右，品质进一步提高，当地果农迎来又一个丰收年。

“果王”重达一斤半

20日上午，记者来到本届旧店苹果展示交易会会场时，现场已是人山人海，会场两侧的展示长廊里，摆放了来自各个村庄和专业合作社的苹果，红彤彤的红富士、金黄的黄金帅……苹果的香气四溢，随处可见大口品尝清脆甘甜苹果的市民。在会场上，主办方也精心为现场观众准备了刚刚采摘上市的苹果，让大家在欣赏精彩展演的同时，也能吃得嘴里甜、心里美。

在展示长廊最醒目的位置，刚刚评选出的“五彩旧店”杯最大苹果、最甜苹果一经展示就被围得水泄不通，大家纷纷上前一探究竟、争相合影。记者看到，最大苹果一、二、三等奖的重量分别为740克、660克、650克，“一个苹果一斤半重，确实够大了，我估计一顿吃不下了。”一位围观市民笑着说。最甜苹果成绩同样不俗，一、二、三等奖的糖度分别为18.15、18.03、17.83，高达18的糖度究竟有多甜，面对疑问，现场工作人员笑着解释说，“就跟吃大甜瓜似的。”

苹果糖度高一上市被抢光

北庙东村的果农王明科已经种植苹果十几年，今年他凭借单个果重740克的成绩摘得“五彩旧店”杯最大苹果一等奖，第二次夺得“果王”称号。“我家里有



现场评选出了最大苹果，这是获得一等奖（右）和二等奖的苹果。

5亩果园，都种着红富士，今年这个740克的苹果也是我迄今种出来最大的单果了。”王明科介绍，“果王”出自一棵他培育了十几年的苹果树，今年得益于水肥供给肥沃、气候光照条件好，产量和品质较往年有所提升，尽管根据目前的市场收购价来看较去年稍有回落，但对果农来说仍是一个丰收年。

“今年亩产约有7000斤，收购价每斤2块多钱，比去年每斤3元左右稍低一些。”大曲家埠村的果农郑德荣告诉记者，他今年种植的5亩苹果收获了近4万斤，得益于新技术的应用，苹果脱袋早、上市早，如今这5亩地的苹果已全被客户预购抢光。记者了解到，郑德荣种的苹果之所以如此抢手是有底气的，他选送的苹果获得今年“五彩旧店”杯最甜苹果一等奖，糖度达到18.15。

“苹果甘甜自然更受欢迎。”有30多

年种植经验的郑德荣开心地说，旧店苹果糖度普遍较高，这与当地的自然条件、地理环境有关，“俗话说‘洼地种粮，山地种果’，旧店丘陵多、沙土地多，水肥条件都很好，苹果品质自然好。这次最大苹果、最甜苹果评选，一共评选6个，光俺村就有3个人选。”郑德荣的语气充满自豪。

应用新技术，产量品质提高

本次苹果争霸赛评委会工作人员介绍，今年的评选中，专家们尤其关注参加评选的苹果品质，提出了“绿色、自然”的新标准，即苹果的重量和糖分是主要依靠自然生长形成的，而不是人为因素的干预。通过这种方式鼓励果农们采取科学管理的措施，减少各类化肥农药的使

用来提高苹果的品质和产量。

这也是旧店苹果如今大力发展的方向，旧店镇党委书记孙秀泽介绍，旧店镇苹果种植面积达7.6万亩，年产优质无公害苹果1.6亿公斤，年产值超过10亿元。今年通过新技术作用，苹果产量较去年增产6%左右，品质进一步提高。

记者了解到，本届旧店苹果展示交易会以“搭建交易平台，促进乡村振兴”为主题，不仅为旧店苹果颁发了“中国驰名商标”品牌，还举办了最大最甜苹果争霸赛、“丰收乐”民间广场文艺汇演、名优苹果展示、苹果丰收大集、苹果销售洽谈会、苹果产业发展研讨会、“魅力旧店”一日游、招商引资集中洽谈落地等系列活动。苹果产业已经成为旧店增加农民收入、打赢脱贫攻坚战的支柱产业，希望产业，实现了从规模优势向品牌化、区域化集约高效模式的转换。

李沧举行金秋大型招聘会

230余家企业提供3000多个岗位

□半岛记者 徐杰 报道

本报10月20日讯 10月20日，李沧区人社局针对主题教育走访调研期间发现的企业招工难和社区失业人员求职难的问题，在李村文化公园启动了“守初心、担使命、促就业、惠万家”政策宣传招聘会暨金秋送岗活动。据介绍，至11月底，李沧将组织各街道人社中心利用休息日在社区内密集组织送政策、送岗位、

送培训、送服务，切实用人社干部的辛苦指数换取企业和群众的幸福指数。

招聘会共吸引维客集团、利客来集团、广业锦江酒店、中特环保等230余家企业前来参加，提供涉及酒店餐饮、物业管理、商贸服务、机械加工、电器维修等3000余个工作岗位，初步达成就业意向160余人。

记者在现场看到，活动设置了就业

创业、人才服务、技能培训、劳动维权等政策咨询摊位，为企业和求职人员发放《人社政策二维码汇编》手册并答疑解惑。来自培训学校的老师还进行了实操展示，现场制作了花样蒸饺、比萨及带有“祝福李沧”字样的大蛋糕，并邀请现场群众共同切蛋糕，吸引了大批居民驻足参观品尝。

据介绍，今年以来，李沧区把稳就业

工作作为重中之重，先后开展人社干部“走百家社区、进千家企业”活动，建立起人社专员制度和“企业吹哨、专员报到”响应机制，将184项人社政策编印成册实现“一本通”，实现政策扫码秒读。同时，通过构建线上线下相互融合、窗口服务上门服务互为补充的民生保障网，截至9月底，李沧全区新增就业累计4.2万人，同比增长19%。

青岛君良烧伤医院迁址1周年
青岛君良烧伤医院新址：市北区常宁路9-丙号，地铁大厦北门对面，东邻黑龙江路、西邻台柳路、重庆路，距地铁3号线地铁大厦站B出口150米。
24小时接诊 咨询电话：114 转青岛君良烧伤医院 或者直接拨打：0532-85735771
鲁医广[2018]第0509-035-3702号

青医广【2019】第0826-149-3702号
青岛京北胃肠医院
QINGDAO JINGBEI GASTROINTESTINAL HOSPITAL
微创治痔疮 京北更专业
健康热线：**83085555** 院址：市北区镇江北路50号（海博家居北200米）
0532-83085555